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* Os cinco itens deste grupo sao de escolha mdltipla.

* A cada resposta correcta corresponde 10 pontos.

» Para cada um deles, séo indicadas quatro alternativas de resposta, das quais sé uma esta correcta.

* Escreve na tua folha de resposta apenas a letra correspondente a alternativa que seleccionares para
responder a cada questéo.

* Se apresentares mais do que uma letra, o item sera anulado, o mesmo acontecendo se a letra transcrita for
ilegivel.

* N&o é necessario apresentar calculos, nem justifica¢des.

1. O guadrante do circulo trigonométrico em que 0 seno € negativo e co-seno negativo é:
(A) 1° Quadrante (B) 2° Quadrante
(C) 3° Quadrante (D) 4° Quadrante

2. Sendo a um angulo agudo e sen « =0,8, a amplitude em graus de « é, com aproximacao as
décimas:

(A) =531 (B) a=0,92 (C) a=712° (D) a = %
3. O angulo com a amplitude de 810° pertence ao:
(A) 1° Quadrante (B) 2° Quadrante
(C) 3° Quadrante (D) 4° Quadrante ;
4. Qual o menor angulo que o ponteiro dos minutos faz com o ponteiro 7 3
das horas quando marcam 4 horas e 50 minutos?
(A) 175° (B) 150° (C) 210° (D) 120° .
5. Considera o triangulo rectangulo da figura ao lado. Podemos afirmar que:
2
(A) z=2xsen23° (B) z= 7
cos 23° -
z_~ 2
2 -
(C) 7 =2xc0s23° (D) z= 0 23
sen23°
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Nas questdes deste grupo apresenta o teu raciocinio de forma clara, indicando todos os calculos que tiveres
de efectuar e todas as justificacdes necessarias.

Atencao: quando, para um resultado, ndo é pedida a aproximacéo, pretende-se sempre o valor exacto.

1. Observa afigura e determina a altura da arvore.

2. De acordo com a figura ao lado completa:

21 a=....°=...rad «ae...quadrante y

22. f=...=.... rad fe...quadrante ; -
23. w=....=....rad we....quadrante

24. 6=...%=.... rad o e....quadrante

3. Marca no circulo trigpnométrico respectivo os angulos abaixo indicados.

157z O ¥

4. Determina o valor das expressoes:

4.1. sen (%} +CO0S [%) —cos(0)=

4.2. 4cos(—Z —Zsen(S—ﬂ +3sen S—EJ:
3 6 2

4.3, cos(%) +sen (— %) +2cos(~7)=
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5. Resolve as seguintes equacdes, em R:

5.1. 2sen(x)+1=0
5.2. Zcos[x+%J:x/§

5.3. sen(x)-3=0

6. A Teresa pediu aos pais que a levassem a uma feira para poder andar

de carrossel. Ela escolheu, para se divertir, viajar num cavalo,

representado no esquema por um ponto P.

A distancia d, em metros, do ponto P ao solo é dada, em func¢éo do J

tempo t, em segundos, ap0s a partida por:

d(t)=1,15+0,4sen[%xtj /fd“\/

6.1. A que distancia do solo se encontra o cavalo imediatamente antes da partida?

6.2. Determina, em metros e com aproximacao as centésimas, a distancia ao solo a que se

encontra o cavalo 2 segundos apos a partida.

7. Do terraco de um edificio pretende-se medir a altura de um edificio mais alto situado no outro
lado da rua. Observe a figura e, de acordo com o0s

dados, determina a altura do edificio mais alto.

(Nota: Os arredondamentos devem ser feitos com duas casa decimais)

o 2lm ————p

Questdo | 1. |21 (22 |23|24|31|32|41|42|43|51|52|53|61|62]| 7.
Cotacédo | 15| 5 5 5 5 5 5 10 | 10 | 10 | 10 | 10 | 10 | 12 | 13 | 20
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